河南各地开展宪法宣传活动

今年12月4日是第9个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行40周年,主题为"学习宣传贯彻党的二十 大精神 推动全面贯彻实施宪法"。12月4日~10日是全国第5个宪法宣传周。河南各地多渠道组织开展宪法 宣传活动,宣传法律知识,进一步扩大普法宣传的覆盖面和影响力。



焦作市医保局

医药性极

管理条例》等为主要内容,通 务意识。

本报讯 (记者常 娟 过考试促使执法人员认真学 王正勋)12月4日以来,焦作 习法律知识,提高依法履行 市医保局紧紧围绕"学习宣 职责的能力。同时,焦作市 传党的二十大精神 推动全 医保局积极开展户外宣传活 面贯彻实施宪法"活动主题, 动,按照《2022年焦作市宪法 深入开展一系列形式多样的 宣传周宣传活动方案》制作 多种宣传资料,在南水北调 焦作市医保局一方面召 纪念馆广场摆放宣传台,向 开党组扩大会议,组织干部 社会公众开展普法宣传。此 职工集中收看宪法公益宣传 外,焦作市医保局还在全市 片《根基》,提升干部职工的 医保系统开展"翰墨书香 法 法律意识;另一方面,开展法 治医保"书法比赛,通过"摘、 治知识考试,在全局范围内 学、抄、记"二十大法治金句 开展执法人员宪法法律知识 和习近平总书记对医保工作 考试,考试以《宪法》《民法 的重要指示精神,进一步提 典》《行政处罚法》《社会保险 升了医保执法队伍政治素 法》《医疗保障基金使用监督 养、管理水平、执法能力和服



漯河市医保局

2022年漯河市医保系统宪法 问答手册,分发给群众,提

深入学习相关法律知识;12 机关LED显示屏等载体,播 市医疗生育保险中心和大 精神深入人心,以宪法精神 高庄社区居委会,在社区开 凝心聚力。

本报讯(记者常娟展"12·4国家宪法日"现场 王明杰)今年12月4日是第9 咨询活动。国家宪法日活 个国家宪法日,12月4日~10 动与医保政策宣传相结合, 日是全国第5个宪法宣传 漯河市医保局将宪法知识 周,漯河市医保局积极开展 和医保政策制成宣传折页、 宣传周工作,大力弘扬宪法 高群众对宪法知识和医保 精神,维护宪法权威,推进法 政策的理解,进一步弘扬宪 法精神。同时,漯河市医保 11月30日,漯河市医保局运用定点医药机构的 局组织医保系统工作人员 LED(发光二极管)显示屏、 月3日上午,漯河市医保局 放宪法宣传标语和海报,多 联合市医保基金稽核中心、渠道开展宪法宣传,让宪法



12月4日,在濮阳市卫生计生监督局,工作人员进行宣 誓。当天,濮阳市卫生计生监督局举行宣誓仪式,进一步强 化广大干部职工依法行政观念,帮助干部职工树立规范执 法、文明执法、和谐执法、为民执法的服务意识。

陈述明 任广秋/摄



12月6日,在河南省卫生健康委,工作人员驻足拍摄宪法宣传展板。

许冬冬/摄

活动以视频方式,向群众宣传

与卫生健康有关的法律法规。

《宪法》《民法典》《基本医疗卫生与健 将围绕相关主题,持续做好宪法的宣 作。

本报讯 (通讯员商升颖)连日来, 康促进法》《行政处罚法》《医师法》 讲和学习工作,帮助干部职工进一步 郑州市卫生计生监督局组织开展宪法 《传染病防治法》《职业病防治法》等 树立良好的法治意识、增强服务意识, 遵守宪法、维护宪法,做到内化于心、 接下来,郑州市卫生计生监督局 外化于行,圆满完成卫生监督各项工

连海)12月4日,驻马店市卫生计生监 所,开展主题宣传活动。在宣传宪法 效地增强了卫生监督员对宪法学习 督局围绕主题,开展了宪法宣誓仪式、 的同时,卫生监督员针对饮用水卫生 的主动性和自觉性。下一步,驻马 现场宣传、签字等活动,进一步弘扬法 安全、落实《传染病防治法》等卫生法 店市卫生计生监督局将结合日常监 治精神,加强卫生监督文化建设。

本报讯(记者丁宏伟 通讯员吴 随后,卫生监督员在广场、街道等场 律法规为群众进行了讲解,并发放新 督执法工作,继续加强宪法知识的 12月4日,在驻马店市卫生计生监 冠肺炎预防手册、安全就医指导手册、 学习,不断提升卫生监督员的执法 督局,卫生监督员身着卫生监督制服 打击非法行医宣传页,提高百姓对非 水平和专业素养,提高群众的法治

宪法宣传系列活动的开展,有



宣传教育活动。

贯彻党的二十大精神 推动全面贯 一步,尉氏县人民医院干部职工将 供坚实的法治力量。

本报讯(记者张治平)12月4日上 彻实施宪法"主题,进一步弘扬宪法 立足岗位,结合工作实际,依法依规 午,尉氏县人民医院开展国家宪法曰 精神,传播法治文化,引导全体干部 履职,将法治精神"入于心、正于身、 职工尊重法律权威、学习法律知识、践于行",不断推进医院法治化、规 本次活动紧紧围绕"学习宣传 养成守法习惯、提高用法能力。下 范化建设,为构建平安文明社会提

结核病的常见症状及危害

□蒋建国

就发现过结核杆菌。

结核病的潜伏期为4周~8 经。 周。呼吸道传播是结核病传播的 主要方式。肺结核患者咳嗽、咯 痰、打喷嚏、大声说话时,会把带有 结核杆菌的飞沫播散到空气,被周 围人吸入而发生感染。除少数患 者为慢性。

不同部位结核病有哪些症状

肺结核的主要症状有咳嗽、咯 症状表现不一。肺结核早期或轻 长期反复发热,发热多在午后,有 疗,患者还会出现结核分枝杆菌播

结核病是由结核杆菌引起的 度肺结核,常因无症状或症状轻微 时伴畏寒和夜间盗汗。 慢性传染病,可以发生在身体的任 而被忽视,咳嗽、咯痰为常见症状; 何部位。结核病,俗称"痨病",是病变处于进展阶段,患者多在午后明显,多数患者起病较慢,病程较血尿、精神异常,严重者会出现癫童、艾滋病患者等。此外,现在有 世界上最古老的疾病之一,科研人体温升高,一般为37摄氏度~38摄长,如与肠外结核并存,其临床症病、抽搐、偏瘫,甚至死亡。肺结核很多年轻人,由于长期熬夜、休息 员在埃及4500年前的木乃伊身上 氏度,常伴有全身乏力或消瘦,夜 状会被忽略。 间盗汗,女性会出现月经不调或停

胃结核临床表现多样,有些患 者发病急促外,在临床上,多数患 者还会出现乏力、消瘦、下午发烧、 甚至窒息。肺结核如果没有得到

痰,痰中带血。有些患者会出现低 乏力。有些肝结核病患者会出现 吸困难,严重者会出现继发性呼 烧、盗汗、胸痛、食欲差、消瘦等症食欲不振、恶心、呕吐、腹胀、腹泻吸衰竭。 状。结核杆菌侵入部位不同,患者 等症状。肝结核病患者也会出现

肺结核的危害有哪些

者无症状或症状很轻微;有些患者 者可能会出现营养不良、身体抵 量、断药、停药。 出现上腹部不适或疼痛,常伴有泛 抗力下降等问题。比较严重的肺 酸嗳气,症状类似慢性胃炎、胃癌、结核患者还会出现咳血,当形成 溃疡病。除胃部症状外,胃结核患 肺结核空洞时可能出现大咳血, 夜间盗汗等症状。体格检查时,患 及时有效的治疗,患者的肺组织 者的上腹部可触摸到不规则的包 遭到破坏,会出现继发性自发性 气胸,影响患者的呼吸功能。患 肝结核常见的症状为发热和 者会出现活动后气喘、胸闷和呼

肺结核得不到及时有效的治

散,继而出现淋巴结核、骨结核、肾 肠结核临床症状在早期并不 结核、脑结核等,出现骨痛、骨折、 要的发病人群,如糖尿病患者、儿 患者必须及时规范地使用抗结核 不足,也容易患结核病,并且,这部 药物,并辅助相应的治疗;同时,患 分人的发病率正在提高。 者必须遵医嘱定时、定量、规律、足 肺结核如果治疗不及时,患 疗程的应用药物,切不可擅自减 控制中心;本文由本报记者杨须整

抵抗能力低下者为结核病主

(作者供职于河南省疾病预防



本栏目由河南省疾病预防控制中心主办

本报讯(记者赵忠 民 通讯员陈钦正)11月 30日,商丘市第一人民医 院小儿外科李志彬团队 成功开展一例儿童肝右 叶巨大肿瘤切除术。

患儿为9岁女童,以 "间断右上腹疼痛1周余, 加重1天"为主诉入院 患儿入院1周前,无明显 诱因出现右上腹部疼痛, 呈钝痛,可耐受,无放射 性疼痛,无恶心、呕吐、发 热、腹泻、黄疸,无咳嗽、 咳痰等症状。患儿来到 商丘市第一人民医院就 诊后,进行腹部高速增强 CT检查,结果显示:肝右 叶巨大囊实性占位、大小 约为12厘米×10厘米×8 厘米。术前,常规检查显 示: 患儿心、肺、肝、肾等 脏器功能正常,手术耐受 力较强,无明显手术禁忌 证。专家评估患儿全身 无其他转移性病灶,且门 静脉无癌栓,肝周无增大 淋巴结,肝脏巨大肿瘤局 限于肝右叶,存在完整切 除巨大肿瘤可能;与家属 沟通手术必要性及围手 术期风险后,家长同意手

11月30日,手术团队 在全麻下为患儿进行了 肝右叶切除术,术中,见 肝右叶巨大肿瘤,大小约 为12厘米×9厘米×8厘 米,突出于肝脏表面,已 破裂出血,腹腔内暗红色 积血及血凝块量约100毫 升,探查见肝周淋巴结无 增大,门静脉无癌栓。手 术团队充分游离肝周韧 带,游离右侧肝脏,精细 解剖第一肝门,分别结 扎、切断右肝动脉、右肝 管、门静脉右支,阻断肝 右叶血运,后托起右肝, 结扎切断第三肝门肝短 静脉,将右肝后侧与下腔

静脉分开,沿肝肿瘤外缘约2厘米靠近肝正中裂 处,用超声刀切开肝包膜及肝实质,再用钳夹切 断肝内管道,于第二肝门处切断肝右静脉,完整 切除肝右叶巨大肿瘤,移出标本后送检。

术后,患儿病情稳定,目前已顺利出院。

九旬老人意外摔倒 专家施术解病痛

本报讯(记者张 骨折,保守治疗效果不 治平 通讯员曲丽萍) 佳,手术治疗风险较 近日,一名92岁的老太 大。经综合评估和分 太来安阳市人民医院 析,专家认为患者可以

据家属介绍,前几 人员多次与家属沟通、 天,老太太不慎摔倒, 讲解手术利弊,得到了 老太太清醒过来,感觉 到安阳市人民医院就 双极股骨头置换术。 诊。完善各项检查后,

当即昏厥。10分钟后, 家属的理解和支持。 经术前会诊、支持 左髋部疼痛,不能活治疗、排除手术禁忌证, 动,在家观察几天后, 患者住院3天后,手术 病情仍然没有缓解,来 团队为患者实施了人工

采用手术治疗。医务

术后,患者生命体 老太太被确诊为左股 征稳定,愈后良好。目 骨转子间粉碎性骨折。 前,患者已经顺利出

高龄老人患髋部 院。

-针一线皆是情

本报记者 常俊伟 通讯员 段桂洪

手写感谢信。

"手写信配上一针 礼物,王涛满是感动。 注意力。

是谁送来如此暖 病患者马女士说起。

糖尿病出现溃疡,已形 病区护士长王东芹 成感染窦道,需要每日 说。 进行局部清创换药。 对疼痛是不敏感的。利出院。 然而,马女士在治疗期

差的耐受性。 后,认为马女士的疼痛 他们对我的照顾。"

12月1日,新乡医 可能源于内心的恐 学院第一附属医院内 惧。因此,除了常规治 分泌科二病区主任王 疗疾病外,我们还对患 涛收到了一件特殊的 者进行了心理疏导,有 礼物:10 顶毛线帽子和 利于缓解患者的恐 惧。'

考虑到这些因素, 一线织的毛线帽子,让 王涛在换药时不仅动 我们在严寒的冬日里 作更加轻柔,还更加注 倍感温暖。"提起这份 意沟通,转移马女士的

"我们医院一直 心的礼物?这就要从倡导'懂你懂我'。什 一位曾在新乡医学院 么是懂呢?懂就是体 第一附属医院内分泌 谅患者、用爱和专业 科二病区住院的糖尿 去呵护患者。患者的 满意就是对我们最好 马女士的足部因 的肯定。"内分泌科二

经过规范的治疗、 通常情况下,糖尿病足 专业的护理,马女士足 合并神经病变的患者 部溃疡明显好转并顺

马女士说:"住院 间对疼痛感表现出较 时,我一直被医务人员 照顾着,出院后,我就 王涛说:"我们和 想着要怎么感谢他 马女士沟通和对患者 们。冬天了,我就给大 的整体情况进行评估 家织了几顶帽子,感谢